

## Rehabilitace psychologů

19.12.1989 byl zvolen přípravný výbor OF českých a moravských psychologů, jehož česká část týž den na své první schůzce ustanovila rehabilitační komisi /která pracovala ve složení H.Junová, M.Hošková/. Obdobné komise byly vytvořeny i na Moravě a na Slovensku.

12.2. po konzultacích s právníky byl odeslán dopis s návrhem na vyrovnání důchodů ministru Müllerovi, podobný dopis byl odeslán i na Ministerstvo spravedlnosti a Úřad důchodového zabezpečení. nyní České správě sociálního zabezpečení. Té byl též předán náš dopis z Ministerstva práce a a odpověděli nám, že " váš dopis bude použit jako podnět pro přípravu tohoto zákona" /= o mimosoudních rehabilitacích.

Po celý rok jsme se snažily s Dr.Hoškovou vyhledávat kolegy, kteří byli v minulých letech pronásledováni, abychom jim nabídli pomoc. Snažili jsme se pomoci trochu i těm, kteří se sami přihlásili. Zatím nejsme spokojeny s výsledky. Podařilo se nám spojit se pouze s 37 kolegy, což jistě neodpovídá skutečnosti. Ani naše pomoc nebyla příliš významná.

19.11.1990 se konal Mimořádný psychologický den, na který byli pozváni kolegové, kteří byli v minulých letech pronásledováni, řada z nich nesměla po celá leta pracovat v oboru. Za vynikající úroveň setkání se zasloužili svým vyprávěním PhDr.Jiří Horina, PhDr. Eva Stuchlíková, PhDr.Vladimír Michal, PhDr.Pavla Adámková, PhDr.Jiří Musil a PhDr.Petr Šmolka. Všichni jsme obdivovali jejich nezlomně pozitivní vztah k životu i hluboce morální životní kredo, které předávali velice prostě, dokonce i s humorem. \* Po oficiální části jsme se všichni sešli ještě na neformálním posezení, kde jsme opět nabízeli pomoc a navíc chtěli slyšet jejich pohled na psychologii a psychology do budoucna - co by se mělo dělat a čemu se vyhnout. Velice bych si přála, kdyby alespoň někteří z nich mohli být zvoleni do výboru naší společnosti, protože mají co říci a jejich pohled navíc není zatížen našimi profesionálními *slp*

\* Doc.Švancara velmi zajímavě pohovořil o období deformací, což konkrétně ilustroval na brněnské fakultě. Vzpomínky na osobnosti české psychologie prof.Tardyho.Stavěla, doc.Jiráňka a Šoučka ~~eitli~~ ~~vě a erudovaně přednesli~~ Dr.Becker, Dr.Dittrichová a Dr.Madlafousek.

Do budoucna bychom m.j. rádi <sup>zajistit</sup> vydání děl významných psychologů, kteří byli umlčováni a jejich knihy vyřazeny z odborných knihoven. I nadále přemýšlíme o mezioborové studii o totalitě.

PAVEL - setkání a povady